

# 胡市長的幽默致詞

市長夫人極重感情，擔憂本院蓋新大樓經費不足，竟要胡市長寫信給鴻海集團董事長郭台銘幫醫院募款，關心之情溢乎言外。

文／陳于媯

**台**中市長胡志強的風趣機智為他塑造了極大的個人魅力，他應邀出席本院27週年院慶暨癌症中心、急重症中心落成啓用典禮時，再度以他特有的「胡氏幽默」征服全場，任何話語只要經過他的喉嚨，就好像清水化甘泉，變得格外有韻味。

胡市長說，兩星期前，台中縣黃縣長打電話給他說中國醫藥大學附設醫院有一件大事（本院院慶和新大樓落成），問他打算送什麼禮物？他本來還沒想到要送禮，經黃縣長提醒，馬上連絡彰化縣長和南投縣長，鑑於中國附醫對中台灣地區的貢獻，四位縣市長決定聯名送中國附醫一幅油畫。

## 中部四縣市首長聯名 將珍貴的「第一次」送給本院

這幅油畫是「湖心亭」，如今就掛在急重症中心大樓的大廳。胡市長說：「中部四位縣市長聯名送禮，這是第一次！」他又說：「以我們的年齡，生命中第一次的經驗已經很少了，所以很難得。」此話一出，全場爆發陣陣笑聲，那幅油畫頓時身價倍增。

胡市長夫婦向本院醫療團隊致謝  
(攝影／游家鈞)





市長夫人說話時，胡市長體貼的代持麥克風（攝影／游家鈞）

胡市長說：「我小時候住在衛道中學舊址附近，不記得是在念初中或高中時，中國醫藥學院（中國醫藥大學前身）剛剛成立，我和同學們放學後最大的冒險就是跑到中國醫藥學院解剖室外偷看大體解剖。想想看，連路過的學生都可以看到解剖室裡面，那時的校舍是多麼的簡陋，經營是多麼的辛苦，多麼的萑路藍縷。」他話題一轉：「如今中國醫藥大學已是台灣一流的醫藥大學，帶給中部人的安心和光榮已無須我多說。」

## 胡市長語出驚人

### 戲說他和中國附醫的競爭情結

胡市長接著告訴大家，他對中國附醫而言有著很矛盾的身分，一方面是好友，一方面他暗中在和中國附醫競爭。「剛才黃校長說醫院的幅員從新大樓一直延伸下去，這是什麼意思？再延伸過去就到市政府了，我聽了暗暗心驚呀！」

本院五權院址籌備興建大樓時，胡市長也正爭取在台中興建古根漢美術館。他略帶遺憾的說：「中國附醫的新大樓連買地花了

50多億元，蓋成了。古根漢美術館預計的興建經費是80多億，中央政府負擔50多億，地方自籌30億元，卻沒有蓋成，讓外國人叫我負心漢！」說競爭是玩笑話，他真正要與大家互勉的是「你也加油，我也加油，讓台中市更好！」

胡市長也向大家透露一個很少人知道的事，他說他剛來台中就有人告訴他，蔡長海董事長除了注重人道關懷以外，經營醫院更是認真，任何細節都不馬虎，當初興建立夫醫療大樓時，蔡董發現玻璃規格不合，馬上要求全部換掉，不久發生921地震，醫院的玻璃一塊都沒碎裂，充分維護了病人的安全。

## 市長夫人擔心本院沒錢蓋樓

### 要胡市長幫忙向郭台銘募款

胡市長在中國附醫的另一個身分是病人及病人家屬。他說，太太車禍重傷後，在中國附醫住了11個月，復元情況比他料想的還要好，他和太太對中國附醫有著無盡的感謝。「我前天告訴她『中國附醫的新大樓要啓用了』，她的反應是『那他們有沒有足夠的錢啊？你寫信給郭台銘請他捐一點錢！』」胡市長此言一出，令所有在場同仁大為感動，當市長夫人邵曉鈴在掌聲中盈盈現身，蔡董立即趨前致謝。

市長夫人說：「謝謝大家，謝謝董事長，謝謝醫療團隊對我的照顧，讓我重新站起來了！」胡市長看著愛妻，滿意的說：「她完全沒有準備，能夠講那麼好，我也嚇一跳。」